CEF Corrigé

COURS ELECTRICITE Réseau électrique monophasé
EXERCICEN° 1 :

Une installation monophasée, alimentée sous U= 240V efficace et de fréquence f = 50 Hz,
comprend :
- 3 moteurs alternatifs monophasés de forage, identiques : Pul = 2,4 kW, z =0,8,
cos ¢=0,707
- 1 moteur alternatif monophasé d'ascenseur : Pu2 = 3,6 kW, 7 =0,75, cos ¢=0,85
- 1 four électrique : PU3 = 6 kW
1) Calculer la puissance active P1 absorbée par un moteur du forage.
2) Calculer la puissance active P2 absorbée par le moteur d'ascenseur.
3) Calculer la puissance réactive Q1 absorbée par un moteur du forage.
4) Calculer la puissance réactive Q2 absorbée par le moteur d'ascenseur.
5) Calculer la puissance active et réactive absorbées par toute l'installation.
6) Calculer la valeur efficace du courant absorbe par chaque récepteur.
7) Calculer la valeur efficace du courant absorbée par toute l'installation.
8) Calculer le facteur de puissance de l'installation.
9) On veut ramener ce facteur de puissance a 0,96, déterminer la valeur de la puissance
réactive qu'il faut installer.
10) En déduire la valeur de la capacite qui fournira cette puissance réactive.

11) Calculer la nouvelle valeur efficace du courant absorbée par toute l'installation

Corrigé
1) Calculer la puissance active P1 absorbée par un moteur du forage.
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2) Calculer la puissance active P2 absorbée par le moteur d'ascenseur.

?}LZ— 3|&,\<\J\J m - Ol,:fg m = Pi
_ [ /  fa
AT 2,6 ho*3
q‘>‘9_— _ - A = L_}{D\:J W
7 015

3) Calculer la puissance réactive Q1 absorbée par un moteur du forage.
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4) Calculer la puissance réactive Q2 absorbée par le moteur d'ascenseur.
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5) Calculer la puissance active et réactive absorbées par toute l'installation.

2 mobiwy s %ova%,z 2 Py- . 2000 Jooow
2A84: 3 ’%oool‘i’)o -~ 4002 1 NVay~

Reéce. ptawrs P (w) Q (var)
ot ey g {«owJoXQ 9 poo Io o0yt
a0 LMY SN SR~ kf%oo 3T AT
‘FOUY é\y_&ﬁw g ooo O
T netallediou A9 Q00 M37FF,47

Pe - 19%00 W ;- Rew M3 LT var

6) Calculer la valeur efficace du courant absorbe par chaque récepteur.

N\r\o\’mr Al ‘Forage ' ?4-30@0\»/; 0S%, - @i:[-D:)L;U:MD\/
(PJ\ = k‘\, L/i; LD\S‘?"‘

T w0 47634

N = >
- L. wasfy  ano. 0103 :

L o LR O S SR

Pz 4Joow | o3z 080, Us 240V




(% co
To- = 4 . 23,53 A

. cost,  go. o088

four (osts -4

O

Taz GoooW  Uz240Y
Y= _ G oov 9L A

> Aq:z -
U 2N —

7) Calculer la valeur efficace du courant absorbée par toute l'installation.
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8) Calculer le facteur de puissance de l'installation.
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9) On veut ramener ce facteur de puissance a 0,96, déterminer la valeur de la puissance

reactive qu'il faut installer.
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10) En déduire la valeur de la capacite qui fournira cette puissance réactive.
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11) Calculer la nouvelle valeur efficace du courant absorbée par toute l'installation
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